
  العاديةّ 0202دورة العام 

 0202 تموز 02 الثلاثاء

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة

 الاجتماع والاقتصادالفرع: 

 وزارة التربية والتعليم العالي

 ة العامة للتربية ــالمديريّ 

                                                                                               الرسميةّدائرة الامتحانات 

 الاسم:

       الرقم:

 مسابقة في مادة الاجتماع

 ونصف ساعتانالمدّة 

 

 علامات( 8) استعمال مفاهيم وتقنيات. لزامية:إولى المجموعة ال   
 علامة( 25.2) ينطبق على كلّ من الجمل الآتية:سمّ المفهوم الاجتماعي الذي  -1
  .جتماعية تطال المجتمع وتؤثرّ على بنيته وطرق عيشه، وتحُوّل مساره التاريخيّ اظاهرة  -أ 
  مجموعة الآلياّت التي يستخدمها الفرد ليجعل من نفسه أهلاً لعضوية جماعة. -ب 
التي تتشكّل من التفّاعل بين الثقّافة والمجتمع والفرد، وتعبرّ عن مجموعة من القيم المشتركة داخل  الشخصية -ج 

 المجتمع.
 

 علامة( 25.2) التضّامن الآلي والتضّامن العضويّ.ميزّ بفارق واحد بين:  -2

      في كلّ من المجموعات الآتية: الاجابة الصحيحةاستخرج  -3
 علامة( 25.2) المحاميّ. –المَلكِ  –الأستاذ  –المُهندس –يعُتبر من المراكز المفروضة: الطبّيب  -أ 

الحيّ  -العائلة التقّليديةّ  -وسائل الاتّصال الحديثة -تنتقل القيم من خارج المجتمع عبر: المدرسة التقليديةّ -ب 

 القوى المحافظة في السلطة. -الريفيّ 
 علامة( 25.2)

ضعف المشاركة   -يعتبر من المعايير الرّاهنة  لتوصيف التقدّم في المجتمعات: ارتفاع مستوى الدين العام -ج 

 التدنيّ في مستوى التعّليم. -انخفاض مستوى الدّخل  -ارتفاع معدّل الأمل بالحياة –السياسيةّ 

 علامة( 25.2)

 علامة( 25.2) برّر اجابتكصنفّ قوى التغيرّ التاليةّ ضمن مجموعتين متجانستين، ثم  -4

  الأدباء.  –الإعلاميوّن  –الجمعيةّ  –الحزب  -الفناّنون  –النقّابة   
 علامة( 25.2)  النظام الديمقراطي والحراك الاجتماعي. بينّ العلاقة بين: -5

  بعد".-من-طلُب إليك المشاركة بدراسة اجتماعية حول ظاهرة "التعّلم -6
 )علامة( :تين الآتيتينالبحث التي تستخدمها في كل من المهمّ سمّ تقنيةّ  -أ 

  : استجواب عينّة من التلّاميذ. أولاّ   
  : لقاء مع وزير التربية لمعرفة رأيه حول هذه الظاهرة. ثانيا    
-موجهاً الى عينّة من التلاميذ حول الصعوبات التي تعترضهم خلال التعّلم ثلاثي الخياراتواحدا  صغ سؤالا   -ب 

 بعد.          -من
 علامة( 25.2)

 )علامة(  تقوم بهما بعد جمع المعلومات الميدانية. اذكر خطوتين من خطوات البحث الاجتماعي -ج 
    

  :اختر واحدة من المجموعتين الآتيتين
 (ةعلام 20) اجتماعية : تحليل مستنداتالاختيارية الولى المجموعة

  :1 رقم مستندال
% من السكان 02قد طال  0202ظلّ البيئة الاجتماعيةّ والاقتصاديةّ والصحيةّ المتداعيةّ في لبنان، يقدّر البنك الدوليّ بأنّ معدّل الفقر في العام  في

ر فقراً. وحول . إنّ حدّة الأزمات التي يشهدها لبنان ستؤدّي إلى ارتفاع معدّلات الفقر وإلى جعل الفقراء أكث0222% في العام 02بعد أن كان 

% من المقيمين في 00% من المقيمين في الشّمال، 83% من المقيمين في البقاع، 83أنّ:  0222توزّع الفقر مناطقياًّ، تشير المعطيات للعام 

زيع لتقليص % فقط في بيروت. نظرياًّ، تستطيع الحكومة اللّجوء إلى عدد من آلياّت إعادة التو3ّالجنوب يعيشون في حالة فقر، مقارنة مع 

ساواة الاجتماعيةّ، التفّاوتات المناطقيةّ، ويبقى تعزيز أنظمة الحماية الاجتماعيةّ وسيلة مهمّة في السّياسات المتبّعة لمعالجة الأسباب الجذريةّ للّام

تطوير مثل هذه البرامج والسّياسات وذلك عن طريق توفير الخدمات كالرّعاية الصّحيةّ والتعّليم وغيرها، غير أنّ لبنان لم يتمكّن في الواقع من 

 على نحو جيدّ، ولا يزال أمامه طريق طويل وشاق قبل التمكّن من وضع نظام حماية عادل وشفاف يستجيب لتبعات الأزمات.

 (بتصرّف. )2222 الثاني تشرين 2 الوسط، للشرق كارينغي مركز ،" المناطقي التهميش كلفة"  دارة، كوثر: المصدر
  :2رقم مستندال

% لدى الشّعب اللبنانيّ واتساع الهوّة الاجتماعيةّ بين طبقة ثريةّ جدّاً وأخرى فقيرة ومهمّشة، انتقل القسم الكبير من  00مع ارتفاع نسبة الفقر الى 

الفضُلى للنمّو الطبقة الوسطى إلى الطبقة الفقيرة، مما أدّى إلى تقلصّ الطبقة الوسطى التي لطالما شكّلت صمّام الأمان المجتمعي والبيئة 

تداعيات والاستقرار. الّا أنّ مشكلة التفاوت الاجتماعيّ والاقتصاديّ لا تزال قضيةّ غائبة رسمياًّ عن حسابات أصحاب القرار في لبنان. وكان ل

دّى الى مضاعفة هذا التفاوت. وباء "كورونا" وتزامنها مع الأزمة الاقتصاديةّ عدّة انعكاسات سلبيةّ، وخاصّة على الفئات الفقيرة والمهمّشة، ما أ

 ومن أبرز الأسباب التي عزّزت هذه الظاهرة، تباطؤ الحكومة في اتخاذ القرارات بما يخصّ المساعدات والاحتياجات الاجتماعية والمعيشية.
 (بتصرّف. )2221-6-32 الوطن، نداء وأهله، لبنان"  استودعت"  الوسطى الطبقة الفغالي، جويل: المصدر



  :3رقم مستندال
الدخل، يترتبّ على عدم المساواة في توزيع الدّخل بين المواطنين العديد من الآثار السلبية: تفشّي البطالة، ازدياد حدّة الفقر، توسّع فجوة   

ليم، انتشار سوء ضعف القدرة الشّرائيةّ وخاصة لدى الطبقات الفقيرة والمتوسطة، عدم القدرة على تأمين متطلبات الإنفاق على الصّحة والتعّ

ولة عادة التغّذية بين المواطنين الفقراء، وقد نصل إلى مرحلة تفتتّ الهويةّ المجتمعيةّ إلى هوياّت متعدّدة داخل المجتمع الواحد. وتقوم الدّ 

ة توزيع الدّخل والثرّوة. بمجموعة من الوظائف، إحداها هي الإنفاق على عدد من الخدمات الاجتماعية كالصّحة والتعّليم والنقّل من خلال إعاد

بين  وفي حال تمّ بناء السياسات الملائمة، فهذا سيشكّل مساهمة مهمّة في تقليص التفّاوت في الدّخل بين الفئات الاجتماعية وتوفير العدالة

 المناطق الجغرافية المختلفة

 (بتصرّف. )2212 -12-8 ، والمفاهيم الواقع: الدخل توزيع في التفاوت حمور، ابو محمد الدكتور: المصدر
  سئلة التالية من خلال المستندات الواردة أعلاه:أجب عن ال

 علامة( 25.2) يتناول المستند الأول ظاهرة اجتماعيةّ. استخرجها مقدّماً دلالة على تصاعدها. -1
  يظُهر المستند الأول تفاوتاً مناطقياً. مستعيناً بالمستند: -2
    علامة(25.2) التفاوت. قدّم دلالة على هذا -أ 
    علامة(25.2) .           الوسيلة الفاعلة لمعالجته حدد -ب 
 )علامة( استخرج من المستند الثاني، عاملين أدّيا إلى تفاقم مشكلة التفاوت الاجتماعي. -أ -3
 )علامة( استنتج، نوع الحراك الذي يعكسه المستند، مبرّراً اجابتك بدلالة. -ب 
    علامة(25.2) استخرج من المستند الثالث، ثلاثة انعكاسات لغياب المساواة في توزيع الدخل. -4
    علامة(25.2) حدّد من خلال المستند الثالث، الوظيفة التي على الدولة أن تقوم بها. -أ -5
    علامة(25.2) استنتج مفهوم الدّولة الذي يتناسب مع هذه الوظيفة. -ب 
 )علامة( العلاقة بين المشكلات المطروحة في المستندات الثلاثة من جهة والانتماء الوطني من جهة أخرى.   بينّ -6
تعرض المستندات أعلاه مشكلات طالت المجتمع اللبناني وانعكست سلباً على مستويات عيش أبنائه. مستعيناً  -7

الواردة في المستندين الأول والثاني،  ن من المشكلاتاثنتيبالمستندات ومعلوماتك المكتسبة، اكتب نصأ تحدّد فيه: 

مع تفشّي هذه المشكلات، مقترحاً  أحد شروط الاندماج الغائبةعلى المجتمع اللبناني، ثم اذكر  انعكاسين لهمامبيناً 

 المتوخّاة في حال تنفيذهما.    النتيجةالمناسبة لحلّ المشكلات، مبينّاً  جراءاتاثنين من الإ

 

 

 

 علامات( 4)
     

 (ةعلام 20) ي.رية الثانية: دراسة موضوع اجتماعالمجموعة الاختيا
  :2رقم مستند

% مااان مجماااوع الساااكان. 03ئة أو الهجااارة هماااا خيااااران قاسااايان أماااام فئاااة الشاااباب فاااي لبناااان التاااي تشاااكّل نسااابة البقااااء فاااي ظاااروف سااايّ 

فمعظمهاااام لاااام يختاااااروا ة. ة وأزمااااات تتعلاّاااق بمشاااااركتهم السياساااايّ ة ومهنياّاااة وصااااحيّ ة واجتماعياّاااات كبياااارة: تعليمياّااايواجااااه الشااااباب تحااااديّ 

 33ائفاااة أو المنطقاااة أو العائلاااة هاااذا الانتمااااء. كماااا يواجاااه هاااؤلاء أزماااة بطالاااة خانقاااة طالااات نمّاااا فرَضااات الخاااارج علااايهم الطّ إانتمااااءاتهم، 

سياسااايةّ أو اقتصااااديةّ. إلاااى ذلاااك تعااادّ أزماااة الساااكن  % مااانهم، ومااان يعملاااون فاااي ليساااوا أفضااال حاااالاً، فقاااد سُااارّحت أعاااداد كبيااارة لأساااباب

 من أكبر الأزمات التي يعاني منها الشباب اللبنانيون، في ظل الارتفاع المتسارع لأسعار الشقق والعقارات.

 .بتصرّف ،2216 أيار 12 للدراسات، ليفانت معهد الاجتماعي، للواقع مضاعف انعكاس.. لبنان في الشباب واقع: المصدر
 :0رقم مستند

الجامع، الذي يؤسّس لحالة عميقة من التضامن الاجتماعيّ والوطنيّ، تبرز حينها كل العصبياّت الموجودة  في  عندما يغيب المشروع الوطنيّ 

لا يتشكّل غالباً من مجموعة واحدة إنما من مزيج اجتماعيّ وثقافيّ في  المجتمع. وتصبح العصبياّت التقليديةّ هي الحالة الطبيعيةّ. فالمجتمع

نما هي نتاج طبيعيّ لوجود هذا إطار وطنيّ واحد. إنّ الوحدة والانسجام الداخليّ بين مختلف مكوّنات المجتمع ليست وليدة القيم الأخلاقيةّ، إ

وطنيةّ واحدة قادرة على دمج الجميع، بحيث تكون هذه الخصائص هي و المشروع الوطنيّ الذي يسعى لبناء شخصيةّ تحمل خصائص ثقافيةّ

، وإلا تبرز كل العصبياّت المذهبيةّ والطائفيةّ التاريخيّة والتقليديةّ لدى المواطنين، وتشكّل البديل التي تمنع بروز حالة الانقسام الاجتماعيّ 

 ة.ة والخدماتيّ ة والأخلاقيّ هو المواطنية بكل أطرها القانونيّ  الوطنيّ والاجتماعيّ . فيكون السبيل لتقوية الاندماج للمشروع الوطنيّ 

 .بتصرّف ،2218 أيار 2 الجديد، لبنان مطر، أحمد الجميع، تحمي مظلة الاجتماعي الاندماج: المصدر
 الذي الأمر والوطني ة، الثقافي ة وحدتهم وعلى المجتمع في اندماجهم على تؤث ر التي المشكلات من مجموعة اليوم اللبناني   الشباب يواجه

لاا  يستدعي  :التالية النقاط متناولا  الموضوع هذا عالج المكتسبة، ومعلوماتك بالمستندين مستعيناا . المشكلات هذه لحل   سريعاا  تدخ 
  ّالعلاقة بين ثقافة المجتمع والاندماج الاجتماعي.  
  .ّالمشكلات التي يعاني منها الشّباب اللبناني  
 الوطنيّ  -انتمائهم الثقافيّ  للشباب وعلى تحقيق الاندماج الاجتماعيّ  تأثير هذه المشكلات على مدى.  
  .ّاثنين من الاقتراحات المناسبة لمواجهة مشكلات الشباب وتحقيق اندماجهم الاجتماعيّ والوطني  

 



1 
 

 علامات( 8)                         .                          لزامية : استعمال مفاهيم وتقنياتالمجموعة الأولى ا

 العلامة معايير التصحيح سؤالال

1 
 الشخصية‌الأساسية/‌القاعدية.‌-يّف‌الاجتماعي.‌‌جالتك‌-بالتغيّر‌الاجتماعي‌ -‌أ

 1.50 .كل مفهومل علامة 0.50

2 

‌يييمن‌/‌انتماء‌أولي‌موروثالتضامن‌الآلي‌يحصل‌بشكل‌عفوي/‌طبيعي ‌الفرد/ /‌في‌شبو‌غياب‌لارادة
التضامن‌أما‌‌جماعية/‌وعي‌جماعي...‌ما‌ىو‌عام‌وجماعي/‌قيم‌وعادات‌ومعتقداتعمى‌المجتمع‌كل‌

/‌تنوع‌القيم‌والمعتقدات‌أو‌القيم‌وفردي‌خاصم‌العمل/‌تبرز‌أىمية‌الفرد/‌الوعي‌نتيجة‌تقسي‌يأتي‌العضوي
‌لاقتصادية...تشابك‌المصالح‌ا‌اختيار‌عقلاني‌أو‌ارادي/‌والمعتقدات‌يبنييا‌الأفراد/‌

0.50 

3 
 ‌0.50لممكا‌-أ

 ‌0.50وسائل‌الاتصال‌الحديثة.‌-ب
 ‌0.50.ارتفاع‌معدل‌الأمل‌بالحياة‌-ج

4 

‌الجمعية.‌‌-الحزب‌-المجموعة‌الأولى:‌النقابة
‌.‌الأدباء‌-الاعلاميون‌-المجموعة‌الثانية:‌الفنانون

‌غير‌منظمة.‌تغيّرقوى‌بينما‌المجموعة‌الثانية‌ىي‌‌قوى‌تغيّر‌منظمة‌المجموعة‌الأولى‌ىيالتبرير:‌
 .ل مجموعةك تبريرلعلامة  0.25و مجموعةعلامة لكل  0.50

1.50 

5 
‌يتيح‌الفرصمما‌‌/كما‌يتميز‌بالمرونة/‌والمساواة‌‌/‌الجدارة‌وأمقراطي‌باعتماد‌الكفاءة‌يتميّز‌النظام‌الدي

‌لحراك‌الاجتماعي.ا‌يسيلأو‌‌لمحراك
0.50 

6 

 علامة (  0.50) استمارة‌‌‌أولًا:‌-أ
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌علامة ( 0.50) مقابمة.‌‌‌ثانياً:‌‌‌

1 

‌–التعمّم‌خلال‌التي‌واجيتكمشكلات‌الما‌ىي‌بعد: مثلاً: -نم-الصعوبات التي تعترضهم خلال التعّلم‌-ب
‌‌انقطاع‌الانترنت‌أحياناً.‌▪؟‌‌دبع-عن

‌ .عن‌بعدصعوبة‌الفيم‌والمتابعة‌‌▪ 
‌....‌‌.‌امتلاك‌كمبيوترعدم‌‌▪ 

0.50 

‌-جدولتيا‌احصائياً‌/‌فرز‌المعمومات‌خطوتان‌من‌خطوات‌البحث‌الاجتماعي‌بعد‌جمع‌المعمومات:‌‌-ج
 1 0.0كل‌خطوة‌‌ رفع‌اقتراحات.‌-كتابة‌تقرير‌-تعميم‌النتائج‌-تفسيرىا‌-تحميل‌المعمومات
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 أسس التصحيح مسابقة في مادة الاجتماع  



2 
 

‌علامة(12)                   المجموعة الاختيارية الاولى: تحميل مستندات                                             
 العلامة معايير التصحيح السؤال

1 

‌‌‌علامة(  0.50)الظاىرة:‌الفقر.‌
‌ ‌االدلالة: ‌في‌العام ‌الفقر ‌معدّل ‌طال‌‌2020نّ ‌أن‌كان‌‌00قد ‌بعد ‌السكان %‌في‌العام‌‌22%‌من
 علامة( 1).‌2011
 0.50 يأخذ 2011العام  منذدون أن يدل عمى تطورها  2020 ة: اذا اشار التمميذ لمدلالة عامملاحظ

 علامة فقط.

1.50 

2 
%‌من‌المقيمين‌في‌الشمال،‌‌33/‌%‌من‌المقيمين‌في‌البقاع،‌‌33نّ‌ادلالة‌عمى‌التفاوت‌المناطقي:‌‌-أ
‌%‌فقط‌في‌بيروت.‌‌‌3%‌من‌المقيمين‌في‌الجنوب‌يعيشون‌في‌حالة‌فقر،‌مقارنة‌مع‌‌20/‌

0.50 

 0.50 يز‌أنظمة‌الحماية‌الاجتماعيةالوسيمة‌الفاعمة‌لمعالجة‌ىذا‌التفاوت:‌تعز‌‌-ب

3 

تباطؤ‌الحكومة‌في‌اتخاذ‌القرارات‌بما‌يخصّ‌/‌الأزمة‌الاقتصادية‌‌-‌كوروناوباء‌تداعيات‌:‌عاملانال -أ
‌علامة 0.50 كل‌سببالمساعدات‌والاحتياجات‌الاجتماعية‌والمعيشية.‌

1 

 علامة( 0.50) .نوع‌الحراك:‌حراك‌عمودي‌-ب
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌علامة( 0.50).‌لطبقة‌الوسطى‌إلى‌الطبقة‌الفقيرةالدلالة:‌انتقل‌القسم‌الكبير‌من‌ا‌

1 

4 

تفشّي‌البطالة،‌ازدياد‌حدّة‌الفقر،‌توسّع‌فجوة‌الدخل،/‌في‌توزيع‌الدخل:‌‌المساواةثلاث‌انعكاسات‌لغياب‌
متطمبات‌الانفاق‌ضعف‌القدرة‌الشرائية‌وخاصة‌لدى‌الطبقات‌الفقيرة‌والمتوسطة،/‌عدم‌القدرة‌عمى‌تأمين‌

عمى‌الصحة‌والتعميم،‌/‌انتشار‌سوء‌التغذية‌بين‌المواطنين‌الفقراء،/‌تفتت‌اليوية‌المجتمعية‌الى‌ىويات‌
 لكل انعكاس ‌‌0.50متعددة‌داخل‌المجتمع‌الواحد.

1.50 

 0.50 تقديم‌خدمات‌اجتماعية/‌تعميم،‌صحة،‌نقل.‌:‌الوظيفة‌-أ 5
 0.50 مفيوم‌الدولة‌الذي‌يتناسب‌مع‌ىذه‌الوظيفة:‌دولة‌العناية.‌ -ب 

6 
‌الفقر‌والتفاوت‌الطبقي‌والمناطقي‌ان‌مشكلات‌ ‌‌في‌ظل‌ضعف‌دور.... ‌المبنانية ز‌يتعز‌‌وغيابالدولة

الانتماء‌ضعف‌تالخدمات‌الاجتماعية‌التي‌تحقّق‌المساواة‌الاجتماعية،‌‌وغيابأنظمة‌الحماية‌الاجتماعية‌
‌‌.‌..الوطني

1 

7 

2‌‌ ‌الفقرالمشكلاتمن ‌الطبقي‌-: ‌المساواة‌-التفاوت ‌المناطقي‌-عدم ‌الخدمات‌‌-التفاوت النقص‌في
 (0.25) كل مشكمة  علامة 0.50...‌ةالاجتماعي

تفتت‌اليوية‌المجتمعية‌‌-تفشّي‌البطالة‌-انحراف-ليما‌عمى‌المجتمع‌المبناني:‌عدم‌استقرار‌انعكاسان -
‌(0.50)كل انعكاس  تخمف.‌-عدم‌اندماج‌-المجتمع‌الواحد‌الى‌ىويات‌متعددة‌داخل

‌(0.50)الاجتماعي.‌‌-صاديتمع‌تفشي‌ىذه‌المشكلات:‌الشرط‌الاق‌أحد شروط الاندماج الغائبة‌-
تطوير‌أو‌/‌رفع‌الحد‌الأدنى‌للأجور‌/‌تقديمات‌اجتماعية‌‌–‌:‌خمق‌فرص‌عملجراءاتاثنان من الا-

‌(اجراءعلامة لكل  0.50) تنمية‌الأرياف/‌‌مجانيةالمستشفيات‌الحكومية‌/‌طبابة‌

4 
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‌علامة ( 0.50) تقدم‌المجتمع...‌‌‌‌/استقرار‌/اندماج:‌خاةالمتو‌‌النتيجة
 ترابط النص(لعلامة  0.50)‌

 
 علامة( 12)                             المجموعة الاختيارية الثانية: دراسة موضوع اجتماعي                      

أجزاء 
 الموضوع

 معايير التصحيح
 العلامة

 المقدمة

  1.50المنهجية: 
‌‌أهمية الموضوع: ‌في‌المجتمع ‌واسعة %‌من‌مجمل‌سكان‌لبنان‌أي‌الثمث‌‌23يشكّل‌الشباب‌شريحة

،‌المشكلات،‌إلا‌أنيا‌تواجو‌مجموعة‌من‌ضغط‌مؤثرة‌في‌وجو‌الدولةتغيير‌و‌تقريباً‌مما‌يجعل‌منيم‌قوى‌
‌استمرت‌‌وبالتالي ‌اضعاف‌المو‌اذا ‌الى ‌وستؤدي ‌الفاعمة، ‌الطاقة ‌ىذه ‌المجتمع ‌وانتمائيم‌سيخسر اطنية

‌.( 0.50) أو‌الى‌اليجرة.الثقافي‌الوطني‌
 (0.25).‌اليومالمجتمع‌المبناني،‌‌‌الاطار الزماني والمكاني:

‌من‌مشكلات‌الشبابىل‌تستطيالاشكالية:  ‌ان‌تحدّ ‌المبنانية ج‌الوطني‌في‌ظل‌لتعزيز‌الاندما‌ع‌الدولة
 (0.50) ...الانتماءات‌العصبية:‌العائمية‌‌والطائفية‌والمناطقية‌؟

‌التصميم: 
‌.‌العلاقة‌بين‌ثقافة‌المجتمع‌والاندماج‌الاجتماعي•‌
‌المشكلات‌التي‌يعاني‌منيا‌الشباب‌في‌المجتمع‌المبناني.‌‌•‌‌
‌المشكلات‌عمى‌مدى‌تحق‌• ‌-لمشباب،‌وعمى‌الانتماء‌الثقافيق‌شروط‌الاندماج‌الاجتماعي‌يتأثير‌ىذه

‌.الوطني
 (0.25)اثنين‌من‌الاقتراحات‌المناسبة‌لمواجية‌مشكلات‌الشباب‌وتحقيق‌الاندماج.‌‌‌•‌

3 

صمب 
 الموضوع

‌
‌
‌
‌
‌
‌

 ‌2المنهجية: -
‌علامة( 1)‌والاندماج الاجتماعي: المجتمع ثقافةالعلاقة بين • 

تماعي‌يجعل‌المجتمع‌متماسكاً‌والاندماج‌الاج‌مشتركة‌قيمالثقافة‌الواحدة‌الشاممة‌وتبني‌‌انّ‌الالتفاف‌حول
‌الاندماج.سيلًا،‌وىو‌يشكل‌احد‌شروط‌

‌ ‌اجتماعي‌وثقافي ‌مزيج ‌من ‌المجتمع ‌وطني‌واحد،يتشكل ‌اطار ‌‌في ‌بين‌ان ‌الداخمي ‌والانسجام الوحدة
خصائص‌تحمل‌يسعى‌لبناء‌شخصية‌‌نيوطمختمف‌مكونات‌المجتمع‌ىي‌نتاج‌طبيعي‌لوجود‌مشروع‌

‌عمى‌و‌ثقافية‌ ‌قادرة ‌واحدة ‌الخصائص‌ىي‌التي‌تمنع‌بروز‌حالة‌‌دمجوطنية ‌بحيث‌تكون‌ىذه الجميع،
‌الانقسام‌الاجتماعي.‌

 علامة( 1)المشكلات التي يعاني منها الشباب:  • 
‌السياسية.‌ ‌بالمشاركة ‌تتعمّق ‌وأزمات ‌ومينية ‌وصحية ‌واجتماعية ‌تعميمية ‌كبيرة: ‌تحديات ‌الشباب يواجو
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‌
‌

فمعظميم‌لم‌يختاروا‌انتماءاتيم،‌انّما‌فرضت‌عمييم‌الطائفة‌أو‌المنطقة‌أو‌العائمة‌ىذا‌الانتماء.‌كما‌يواجو‌
‌بطالة‌خانقة‌طالت‌ ‌ومن‌يعممون‌في‌الخارج‌لي‌33ىؤلاء‌أزمة ‌فقد‌سرّحت‌%‌منيم، ‌أفضل‌حالًا، سوا

أزمة‌السكن‌من‌أكبر‌الأزمات‌التي‌يعاني‌منيا‌المبنانيون،‌‌دّ‌تعو‌أعداد‌كبيرة‌لأسباب‌سياسية‌أو‌اقتصادية.‌
 في‌ظل‌الارتفاع‌المتسارع‌لأسعار‌الشقق‌والعقارات.‌‌

 -الثقافي ق شروط الاندماج الاجتماعي لمشباب، وعمى الانتماءيتأثير هذه المشكلات عمى مدى تحق •
 :الوطني

 (علامة لكل شرط 0.50)  ق شروط الاندماج لمشباب:يه المشكلات عمى مدى تحقتأثير هذ -
ىذه‌المشكلات‌ستضعف‌الاندماج‌الاجتماعي‌لدى‌الشباب،‌وكمّيا‌تدل‌عمى‌غياب‌شرطين‌من‌الشروط‌

السياسي‌)‌أزمات‌تتعمق‌الشرط‌‌-الاقتصادي.)‌بطالة،‌تسريح‌من‌العمل...(‌-الشرط‌الاجتماعياللازمة:‌
 (‌ة‌السياسيةبالمشارك

 علامة( 1)‌:الوطني -تأثيرها عمى الانتماء الثقافي- 
‌‌ان‌ ‌ ‌اليجرة. ‌الى ‌وتدفعيم ‌الوطني ‌الثقافي ‌انتماءىم ‌تضعف ‌سيئة ‌ظروف ‌في ‌يعيشون ‌فإنالشباب
‌والعكس‌صحيح.‌يمنتماءاتا ‌المواطنية ‌تضعف ‌ىوعند‌الأولية ‌والطائفية‌ا ‌المذىبية ‌العصبيات ‌كل تبرز

 التاريخية‌والتقميدية‌لدى‌المواطنين،‌وتصبح‌ىي‌البديل‌عن‌المشروع‌الوطني.‌
   :الاجتماعي والوطني اثنين من الاقتراحات المناسبة لمواجهة مشكلات الشباب وتحقيق اندماجهم• 
         علامة( 1)
‌نطاقيا  ‌وتوسيع ‌الخدمات‌الاجتماعية ‌لمشباب‌من‌خلال‌خفض‌سن‌‌-توفير ‌السياسية ‌المشاركة تعزيز

‌عشر ‌الثامنة ‌الى‌سن ‌العام‌-الاقتراع ‌القطاع ‌في ‌والتبذير ‌المحسوبية‌‌-وقف‌اليدر ‌عن‌نظام الابتعاد
‌الرسمي‌المدرسي‌‌-خمق‌فرص‌عمل‌جديدة‌-واعتماد‌معايير‌الكفاءة‌والجدارة‌في‌التوظيف ‌التعميم دعم

 0.50كل اقتراح    والجامعي...

 الخاتمة

 0.50المنهجية: 
‌‌‌1تمخيص الأفكار السابقة والرد عمى الاشكالية:

أن‌تنضوي‌ضمن‌‌الشباب‌المبناني‌لفئةيمكن‌‌،رغم‌تعدد‌الانتماءات‌الثقافية‌والطائفية‌والعائميةيتبين‌أنو‌
‌ ‌ثقافي ‌مشروع ‌اندماجوطني ‌الوطني‌يميعزز ‌وانتماءىم ‌‌،الحقيقي ‌اذا ‌تمكنت ‌توفيرالدولة شروط‌‌من

‌الاجتماعية‌والثقافية‌والسياسية.-الاقتصادية‌الاندماج‌
وما‌‌موحدةىل‌يكفي‌ما‌تقوم‌بو‌الدولة‌بدون‌اشراك‌الجيات‌الأخرى‌لتعزيز‌ثقافة‌وطنية‌فتح آفاق جديدة: 

‌0.50 ...ىو‌دور‌الشباب‌في‌ىذا‌المسار؟
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